

**Отзыв на автореферат диссертации Смирновой Светланы Алексеевны  
«Организационные основы профессиональной деятельности врача-  
терапевта участкового», представленной на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - общественное  
здоровье и здравоохранение**

Диссертационное исследование Смирновой С.А. бесспорно актуально, поскольку врачи-терапевты участковые являются центральным элементом первичной медико-санитарной помощи населению и профессиональной группой, испытывающий на себе целый комплекс воздействия различных негативных факторов в трудовом процессе. Профессиональный стресс является как причиной возникновения производственно-ассоциированной патологии, так и фактором, влияющим на эффективность деятельности.

Проведенное исследование отличается научной новизной и практической значимостью. Автором на основе собственных результатов дана оценка условий организации деятельности врачей-терапевтов участковых, оценены факторы психоэмоциональной нагрузки, связанные с профессией. В результате была разработана методика оценки уровня психоэмоциональной нагрузки в профессиональной деятельности, предложены и внедрены в работу медицинских организаций на региональном уровне рекомендации, направленные на снижение уровня психоэмоциональной нагрузки за счет своевременной корректировки организации профессиональной деятельности, применения предупредительных и корректирующих мероприятий.

Диссертантом в ходе выполнения исследования были использованы адекватные методы исследования, позволившие получить достоверные результаты, которые не вызывают сомнения и имеют большую теоретическую и практическую ценность для повышения эффективности врачей-терапевтов участковых.

По материалам исследования опубликовано 11 работ, в том числе три в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ, одна монография.

Выводы и практические рекомендации согласуются с поставленными задачами, конкретны, имеют научно-практическое значение.

Автореферат отражает основное содержание диссертационного исследования, оформлен в соответствии с требованиями ВАК РФ, в нём содержится перечень научных публикаций, соответствующих теме диссертационного исследования. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

**Заключение.** Диссертационная работа Смирновой Светланы Алексеевны «Организационные основы профессиональной деятельности врача-

терапевта участкового» является самостоятельной и завершённой научной работой, в которой содержится решение важной научной задачи общественного здоровья и здравоохранения по совершенствованию организации деятельности врачей-терапевтов участковых.

По актуальности, научной новизне, методическому уровню, теоретической и практической значимости диссертационная работа соответствует п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 с изменениями от 21.04.2016г.№335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Смирнова Светлана Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение.

Кандидат медицинских наук (14.02.03),  
Ассистент кафедры общественного здоровья и здравоохранения с курсом экономики и управления здравоохранением Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения "Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова" Министерства здравоохранения РФ,  
Главный врач Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Городская поликлиника N 51",



*Handwritten signature of Oksana Grigorievna Nikitina*

Никитина Оксана Григорьевна

Адрес: 196233, Санкт-Петербург, пр. Космонавтов, д. 33-35

Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение здравоохранения "Городская поликлиника N 51".

Электронная почта: p51@zdrav.spb.ru